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« I l sottoscrit to chiede d ' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
se intenda provvedere alla revisione della 
classifica del t ra t to di strada Marcel l inara-
Mastro El ia-Angitola-Pizzo, nonché in via 
provvisoria agli urgenti indispensabili ri-
pari allo scopo di evitare l ' interruzione del 
traffico nelle provincie calabresi per la mi-
naccia incombente della caduta dei ponti 
in legno sul L a m a t o e sul Pesipe. Questi 
t rovavansi in istato di deperimento fin dal 
tempo della consegna all 'Amministrazione 
provinciale di Catanzaro, che nel verbale 
25 giugno 1896 fece le più ampie riserve e 
proteste. 

« Larussa ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro degli interni per sapere se abbia 
notizia del funzionamento della censura a 
Bologna che impedisce ad un deputato la 
pubblicazione di una interrogazione, e che 
permette alla stampa interessata di occu-
parsene allo scopo di toglierle il valore 
politico e sociale che la consigliò e che la 
distingue. 

« Bent ini ». 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell' in-
terno, per conoscere se i criteri adot ta t i 
dalle autorità politiche e militari nel re-
primere ogni manifestazione di opinione 
intorno alla guerra non esorbitino dalle 
stesse eccezionali disposizioni di legge vi-
genti in materia, e se i metodi adottat i per 
istruire o minacciare procedimenti contro 
c i t tadini esposti continuamente alle insidie 
delle denuncie anonime, non siano in con-
traddizione con i principi elementari della 
l ibertà personale in un regime civile. 

« Brunell i ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e commer-
cio, per sapere se non ritenga necessario 
provvedere perchè ai membri contadini 
delle Commissioni provinciali di agricol-
tura e delle Commissioni mandamental i 
arbitral i ist ituite cogli articoli 8 e 11 del 
decreto luogotenenziale 30 maggio 1916, 
n. 645, sia corrisposta un'equa indennità in 
rapporto degli oneri notevoli c h e l e nuove 
funzioni impongono ai membri delle Com-
missioni suddette. 

« Longinott i ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare ili 
ministro degli affari esteri, per sapere se 
sia vero che con recente disposizione del 
Governo Argentino sia stato abolito l ' i n -
segnamento della lingua i ta l iana nelle scuole 
secondarie di quella Repubblica, e quali 
pratiche abbia fa t te o intenda fare il no-
stro Governo a tutela della nostra lingua 
nell'interèsse dei figli dei nostri connazio-
nali che vivono nella Repubbl ica Argentina 
e'per il decoro i tal iano. 

« Molina ». 

« Il sottoscri t to chiede d' interrogare È 
ministri del tesoro e della guerra, per sa-
pere perchè non viene esteso ai soldati 
fuori zona di guerra, il benefìcio del prezzo 
ridotto dei sigari, sigarette e tabacco, di 
cui godono i soldati che si trovano in zona 
di guerra. 

« Caroti ». 

« I l sottoscri t to chiede d' interrogare il 
sottosegretario per le munizioni, per sa-
pere se sia vero che, a spese degli operai, 
si stanno preparando straordinari festeg-
giamenti al direttore del Polverifìcio sul 
Liri , e se, nel caso affermativo, abbiapreso> 
o sia per prendere provvedimenti in pro-
posito. 

« Caroti ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i l 
ministro dell ' interno, per sapere se approvi 
l 'opera del censore napoletano il ,quale im-
pediva la pubblicazione sul Roma di Na-
poli di una corrispondenza riferentesi agli 
straordinari festeggiamenti del polverifìcio, 
del Liri . 

« Caroti ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell ' interno, per sapere se sia a 
conoscenza di arresti arbitrari eseguiti a 
Palazzo S. Gervasio il 24 maggio, e di una 
montatura poliziesca che si sta fucinando 
a carico degli arrestati ; e quali provvedi-
menti intenda prendere per impedire il ri-
petersi di simili arbitri i . 

« Caroti ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro degli affari esteri, per sapere se 
gli risulta che la Compagnia dei fosfati 
Spax-Gafsa in Tunisia imponga alle centi-
naia di operai italiani suoi dipendenti, pri-
ma di assumerli in servizio, l 'umiliante vi-
sita antropometr ica ; e se gli è nota la d o -


